

199-223=25066

# TORONTÁI

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre . . . . .	48 K
Félévre . . . . .	24 K
Negyedévre . . . . .	12 K
Egy hóra . . . . .	4 K

Egyes szám ára 16 fillér.

## POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

## SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Répolya-utca 1. sz. Telefonszám: 21.

MEGJELENIK MINDEN NAP, VASÁR-  
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELÉVEL.

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 199. szám.

Hétfő, szeptember 2.

## A nyugati nagy csata tovább folyik.

Berlin, szeptember 2. Wolff-jelentés. Az angoloknak a Scarpetől délre lefolyt harcokban, valamint az utolsó nyolc nap nagy csatáiban tankokban szenvedett veszéseit Below Ottó tábornok hadserege tekintélyes számmal szaporította. *Augusztus huszonegyedikétől huszonnyolcadikáig egyedül ezen a fronton kétszázötvenhárom tankot löttünk össze.*

*Feltűnő nagy az ellenség embervesztése is. A második és harmadik kanadai hadosztályokat, miután megtizedelték őket, ki kellett vonni a harcokból, ugyiszintén az angol gárdahadosztályokat is. Az ötvenkettedik és ötvenharmincharmadik angol hadosztályokat harc képtelenné tettük.*

Berlin, szept. 2. A Wolf-iroda jelentéi tegnap estéről:

A Scarpe és a Somme között harcok. Az angolok támadásai itt nagyjából meghiúsultak. Néhány helyen vonalainkat visszanyomták. Az Oise és az Aisne között a franciák részleges támadásait visszautasítottuk.

Genf, aug. 2. A Havas-ügynökség jelentéi: A nagy csata elkeseredetten tovább folyik a két szárnyon. Leghevesebb a küzdelem az Oise és az Ailette között. Csapatainknak a néme-

tek ellenállásán kívül nehéz természeti akadályokkal is meg kell küzdeniök. A németek görcsösen ragaszkodnak állásaikhoz.

A harcok már nem utóvédharcok, hanem jelentős tűzérsséggel és emberanyaggal vívott nagy csaták.

Bern, aug. 2. A francia sajtó Foch tábornok hadműveleteiről a siker óta a sovinizmus hangján ír. Egyes lapok a teljes győzelemről és Németország tökéletes megsemmisítéséről irnak.

## Vilmos császár Berlin városához.

Berlin, szept. 2. Vilmos császár Berlin város képviselőtestületének üdvözlő táviratára válaszolva ezt táviratolta:

Sziklaszilárdan meg vagyok győződve én is, hogy semmiféle ellenség sem tudja a német birodalom acélos szerkezetét elszakítani. Isten segítségével legyen volünk e nehéz időkben és végig küzdjük a háborút a becstelen békéig.

## Ellentmondó hírek Lenin állapotról.

Moszkva, szept. 2. A pétervári távirati ügynökség jelentéi: Lenin, állapota egyáltalán nem veszélyes.

London, szept. 2. Reuter-ügynökség jelentéi:

Koppenhágából érkezett távirat jelentéi, hogy a lapok közlik miszerint Lenin behalt sérüléseibe.

Stockholm, szept. 2. Szombaton annak híre érkezett Moszkvába, hogy Lenin behalt sérüléseibe. A népbiztosok tanácsa megeafolja ezt a hírt és a munkássághoz meg a kormányhíveihez felszólítást intéz, hogy gázolják le a forradalmi szocialista pártot.

Stockholm, aug. 2. A „Politiken“ vasárnap déli 12 órakor Moszkvában feladott távirata szerint Lenin állapota javult.

Stockholm, aug. 2. A finn távirati iroda szerint Lenin ellen pénteken délután fél három órakor követtek el merényletet. A mérgezett robbanógolyó a balvállán és a karján sebezte meg. A „Radio“ szerint két golyó érte Lenint és mind a kettő a vállperc közé furódott, az egyik a tüdőt is érte. Lenin eszméleténél van.

A merényletről az első jelentések így szólnak:

Moszkva, szept. 2. Lenin merényletnek esett áldozatul. Két hölgy, aki a szocialista forradalmi párthoz tartozik, háromszor rálőtt. Két lövés a mellébe és a tüdejébe hatolt. Lenin állapota nagyon komoly, mivel belső vérzés történt. A legkiválóbb speciálistákat hívták hozzá a Kremlbe. Uriczkyt, aki ugyanakkor Péterváron esett áldozatul, egy Kannengiesse nevű ember ölte meg, aki a néhai népszocialista csoport vezére volt.

Moszkva, szept. 2. A Pravda jelentése szerint péntek este 9 órakor Lenin ellen merényletet követtek el. A Nicholson-gyárban a Moszkva folyó tulsó oldalán fekvő városnegyedben munkásgyűlés volt, amelyen beszédet tartott. Amikor a gyűlésről távozott, két asszony feltartóztatta, akik beszédbe elegyedtek vele a Moszkvába

való élelmiszerbevételre vonatkozó dekretumról. E beszégetés közben három lövés dördült el, amelyek Lenint karján és hátán megsebesítették. A lövéseket egy fiatal, intelligens körkörös tartozó leány adta le. A leányt elfogták.

## A politika hírei.

### Királyi kihallgatások.

Bécs, szept. 2. Őfelsége a király kihallgatáson fogadta Sztérényi József bárót, Windischgrätz Lajos herceget, Tarnovszky Adám szófiai és Pallavicini György örgróf konstantinápolyi nagyköveteket.

### Andrássy és Wekerle.

Budapest, aug. 2. Andrássy Gyula gróf megérkezett Budapestre. A pályaudvaron Wekerle Sándor fogadta, akivel az Andrássy palotába hajtatott, ahol hosszas megbeszélést folytattak.

Andrássy szombaton Sztérényi József báróval is tanácskozott.

### Vecsey Ferenc balesete.

Budapest, szept. 2. Az „Az Est“ jelentéi: Vecsey Ferenc hegédümvész egyik délmagyarországi repülőtéren felszállt repülőgépen egy barátjával. Kis magasságból motorhiba folytán lezuhant és a balkarján zuzódásokat szenvedett. Sérülése nem komoly, de a művész szeptember és október havi hangversenyeit kénytelen volt lemondani.

### Borzalmas gyilkosság Bécsben.

Bécs, szept. 2. Rémes gyilkosság történt Bécsben. Fischer József szájkosárcsészitő Drda Mária nevelt leányát, aki szállodai szobalány volt, hűvágó késsel meggyilkolta, holttestét feldarabolta és zsákba gyömöszölve a pincében elásta. A gyilkosság oka: a leány visszakövetelte apjától a takarékpénztári könyvét. A bestiális gyilkost letartóztatták.

### A mai tőzsde.

Budapest, szeptember 2.

Magyar Hítel 1409, Osztrák Hítel 924, J. Izálogbank 596, Leszámitolóbank 855, Agrárbank —, Magyar Bank 968, Hazai 670, Ingatlan —, Fabank 976, Közuti 838, Salgó 1300, Forgalmi —, Allamvasuti —, Rima 1204, Schlick 532, Urikányi 935.

## Wilson proklamációja.

Washington, szept. 2. (Reuter-jelentés.) Wilson aláírta a külügyi törvényjavaslatot és egyidejűleg proklamációt bocsátott ki, melyben a törvényjavaslat becikkelyezésének határidejéül szeptember tizenötödikét állapította meg.

Tizenhárom millióra becsülik azon tizenhétől negyvenöt éves korig terjedő férfiakat, akik még nincsenek lajstromozva. Wilson ehhez még hozzáfűzi: „Nekünk ünnepelesen folytatnunk kell a háborút, hogy a döntő győzelmet fegyveres erővel elérjük. Ezt tudva, népünk katonai erejének nagy részét ezen cél szolgálatára kell szentelnünk.“

## Az oroszországi helyzet.

Moszkva, szept. 2. Woronesi kormányzóságban a parasztság körében erős agitáció indult meg az angol-francia kormányok érdekében. Vologda városában és körzetében a tizenkettőtől negyvenöt éves korig mozgósították az intelligens lakosságot az erődítési munkálatok elvégzésére.

Moszkva, szept. 2. A „Pravda“ szerkesztőségébe érkezett táviratok szerint Vladivosztok lakossága tevékeny részt vesz az elnyomók elleni harcban, felfegyverzett csapatokat alakítanak a japánok ellen, a táviróvonalakat megsemmisítették, a japán távirásokat megölték.

London, szept. 2. (Reuter-jelentés) Shanghaiból:

Az uzuri fronton a hadműveleteket beszüntették, miután a hidak elpusztultak, az Uzuri mentén az átmeneti állomásokat blokkolták, ember és hadianyagszállítás megakadt.

## Szétugrasztott pacifista gyűlés.

London, szept. 2. Reuter-jelentés. Plumsteadben, London egyik külvárosában a lakosság szétugrasztott egy pacifista gyűlést, miközben többen megsebesültek. Ramsay Macdonaldot kódbás érte.

## Lenin merénylete.

Kiew, szept. 2. A Lenin elleni merényletet Kaplan Dorge ismert terrorista követte el. A merénylet 1917-ben vizsgálati fogságban volt és itt a rettegett és a szociálisták által gyűlölt Novitzki esendőrőrmester ellen vallatás közben zsebkésével gyilkosságot kísérelt meg, amiért 13 évi kényszermunkára ítélték.

## Hivatalos jelentések

A miniszterelnökség sajtóosztályától ma a következő hivatalos jelentést kaptuk a harc-téri eseményekről:

### Vezérkarunk jelentése.

Budapest, szept. 1.

#### OLASZ HARCTÉR:

Semmi különös esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

## Német hivatalos jelentés.

Berlin, szept. 1.

A nagy főhadiszállás jelenti:

### NYUGATI HARCTÉR:

Rupprecht trónörökös és Böhn vezérezredes hadserege: Ypern és a Labassée között Hazebrouck felé kiálló ívek feladásával meg rövidítettük a frontot. Ezáltal átengedtük a Kemmel hegyet az ellenségnek. A már néhány nap előtt végrehajtott mozdulatok titokban maradtak az ellenség előtt.

Tegnap az angolok nagyobb erővel törtek előre régi vonalaink ellen. A tegnapi állások előterében hagyott vegyes osztagaink harci érintkezésben állanak az ellenséggel, amely megszállotta a Gremmelt és Bailleul mellett, valamint a Mave patakon át követett bennünket. Az Arras-Cambray-i úton összeomlottak az angol gyalogsági támadások vonalaink előtt. Hendecourt és Vaucourt között meghiusultak az ellenségnek erős, estig többször megismételt támadásai. Bullecourt és Handecourt változó harcok után az ellenség kezén maradt, Peronnestől nyugatra visszavertük őket, Buchavesnest ellentámadással megvédtük. Tovább délen vonalunk a harcok befejezése után Buchavesnes és Peronnes mentén halad. Brie és St. Grief mellett meghiusítottuk az ellenségnek a Somme-folyón való átkelési kísérletét.

A Somme és az Oise között a csatorna-állás és a Noyontól északkeletre levő magaslat ellen a franciák heves támadást intéztek. Azok a francia hadosztagok, amelyek este a Wesle két oldalán törtek előre, tüzelésünkben vonalaink előtt kénytelenek voltak megállni. Roye mellett ellentámadással visszavertük az ellenséget. Morlineourt-nál az ellenségnek egyetemesen végzett támadásai az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett összeomlottak. Az este ismét megindított támadások részleges előtörésekkel forgácsolódtak szét, amelyeket visszavertünk, továbbá nagyobb ellenséges haderőket, melyek Varenestől északra és az Oise-on át törtek előre, szintén visszavetettünk.

Az Oise és Aisne között tegnap este a leg-erősebb tűzéri tüzelés után ismét megkezdődtek a gyalogsági ütközések. Az Oisetől délre egy ellenséges támadás tüzelésünk és géppuskáink tüzeiben nem jutott előre.

Az Ailette-folyó mentén az ellenség nagy erővel tört előre, de ellentámadással helyre állítottuk a régebbi alapot. Az Ailette és Aisne között az ellenséges támadások részleges előtörésekkel kezdődtek. Ez alkalommal Haase alőrmester, ki a 29-ik géppuskás ezredhez tartozik, 4 páncélos kocsi telt harcra és elfogta személyzetüket. Este az ellenség újból megkezdte nagy erővel a támadást. Crecy-au-Moten mellett és tőle délre. Részben ellenlélekkel visszavertük a támadásait. Gouvignytől keletre az ellenség előretört, de tartalékaink megállították. A délfelé csatlakozó vonalunk messze az Aisnéig terjedő szakaszán vonalaink előtt meghiusítottuk az ellenségnek több ízben megismételt támadásait.

Ludendorff.

— A londoni rendőrsztrájk. Londonból jelentik: A rendőrlétszám csökkentése miatt, miután Lloyd George küldöttségüket fogadta és megígérte nekik, hogy hetenként tizenhárom shilling pótdíjat kapnak és szakszervezetüket elismerik. A rendőrség nyomában szolgálatba állott.

# HIREK

— Nevelési segítés torontalmegyei diákoknak. A hadiárva és hadirokkantak gyermekei részére közép- és felsőbb iskolai tanulmányok folytatása céljából létesített nevelési segítésnek odaitélésére az Országos Hadigondozó Hivatalban megalakított adományozó bizottság aug. 22 én tartott ülésében — mint a hivatalos lap szombati száma közli — az itt felsorolt torontalmegyei gyermekek részére, az egyúttal megjelölt iskolák látogatásához köztöten — a következő évekre is kiterjedőleg a következő összegű nevelési költséget ítélte oda: *Riemschneider* Sándor galagonyási lakos a pancsovai vagy torontálvásárhelyi polg. I. o.-nak látogatásához köztöten 600, *Peta Péter* valkányi lakos a nagykikindai áll. főgimnázium I. o. l. k. 600, *Sziráki* Ferenc felsőmuzslyai lakos a temesvári áll. tanítóképző IV. évf. l. k. 440, *Szekesán* Győző Lajos petrei lakos a szegedi áll. főgimnázium I. o. l. k. 600, *Pozojevich* Sándor kőcsei lakos a zombolyai polg. isk. I. o. l. k. 600 és *Klein János* Károly nagykikindai lakos a szegedi kir. kath. tanítóképző III. o. l. k. 700 koronát.

— Halalozás. Mint részvétellel értesülünk, ifju *Szabó* Bertalan nagybecskereki állami tanító Budapesten 38 éves korában elhunyt. Szabó Bertalanon hónapokkal ezelőtt az elmebaj tünetei mutatkoztak. Bevitték a nagybecskereki József-kórházba, ahonnan fölszállították Budapestre. Segíteni azonban nem tudtak rajta, a halál tegnap megváltotta szenvedéseitől. Halála őszinte részvétet kelt a városban.

— Adomány. *Heller* Mór né a szegény iskolás gyerekek részére 50 koronát tandíjra, 50 koronát tankönyvekre és 50 koronát cipőre adományozott.

— A szintársulat Zentára ment. Mivel a szingizgató nem tudott megegyezni a mozibérlővel a szeptember 15-ike előtt való szini szonra vonatkozólag, így a nagybecskereki rendes, 42 napos szept. 15-én kezdődik. Addig a társulat Zentán fog játszani az oltani Jenő herceg szálloda nagytermében. Ma hajnalban Csókán át már el is utaztak a színészek Zentára, ahol holnap, kedden este a „Kóristalány“-nyal kezdik a tizenkétnapos szezet.

— Növendékek felvétele a postahivatalokhoz. A posta, távirat- és távbeszélő szolgálatban való kiképzés céljából a magyar kir. posta, távirat- és távbeszélő hivatalokhoz növendékek vétetnek fel. Felvételre szeptember hó 20-ikáig 14—16 éves magyar honos ifjak jelentkezhetnek. Bővebb felvilágosítást a helybeli postahivatal ad.

— Katonák vigyázatok! A legutóbbi időben számos baleset történt katonákkal a vasuton saját vigyázatlanságuk miatt. A katonák ugyanis gyakran a legkönyelműbb módon életüket is kockáztatják csak azért, hogy a legközelebbi vonattal utazhassanak tovább: a zsufolt vonatok tetejére kuszának vagy a már robozó vonatra ugranak. A vonat tetején való utazás pedig a legnagyobb veszedelmekkel jár, mert úgy az alagutak, mint az áthidalások olyan alacsonyban vannak építve, hogy hanyatfekvő ember számára sem marad elegendő térköz. Aki tehát a vonat tetején utazik, az holt bizonyosra veheti, hogy már a legközelebbi alagutnál lesodródik és életével lakol. S nem borzasztó dolog-e, hogy, akit a fronton hónap

Telefon 330.

Városi Mozi a Városi Színházban.

Telefon 330.

Kedden, szeptember 3-án két előadás: 6 és 9 órakor.

## Márványszivű asszony

Dráma 4 felvonásban. A főszerepben Mária Carmi.

**MODERN MOZI**Az Orientben (Aradáci-ut)  
TELEFONSZÁM 312.

Kedd, szept. 3.

Szerda, szept. 4.

Ujdonság!

**Tavaszi  
ébredése**

: Dráma 4 felvonásban. :

Főszereplő: Hedda Vernon.

Gyönyörű kísértő műsor.

Helyárak:

Páholyülés 1-80 K, I. hely 1-50 K, II hely  
1- K, III. hely 60 fillér.

kig megkímél a sors, az szabadságos utján, hazavágyva, életét veszítse csak azért, mert a következő vonatot nem akarja megvárni? Pedig még a háborús korlátozások mellett is rendszerint csak pár órától, mondjuk: felnapról van szó, ha az ember beakarja várni a legközelebbi vonatot. Másrészt bajtársiasság is segíthet a dolgon. Némi jóindulat és a podgyásznak csak félig meddig ügyes elrendezése mellett is nem egy később felszálló katonának hely lesz még szerezhető. A forgalom korlátozottsága szintén a hosszú háboru elkerülhetetlen következményeinek egyike, amelybe mindenkinek bele kell nyugodnia, annál inkább a katonának, aki csak a leg-sajátabb érdekében cselekszik, ha soha sem utazik oly vonaton, amelynek belsejében helyet nem talál.

— Tíz napi elzárás butorozott szoba oknélküli felmondásáért. Götzl Mór 29. gy.-e.-beli szakaszvezető, fogtechnikus feljelentést tett a rendőrségen Nagy Lászlóné, a Korona-szálló melletti kistözdés ellen, hogy a Rákóczi utca 5. szám alatt levő lakásában egy hónapos szobát aug. 1-én azzal mondott fel neki szept. elsejére, hogy a fia hazajön és a saját szükségletére kell a szoba. Aug. 31-én azután Fekete Rózsi színésznőnek kiadta a szobát, ezt Götzl engedélye nélkül, önkényesen kinyitotta és a színésznő holmijait rakatta be. Nagy Lászlóné a rendőrbíró tegnapi beidézte és kihallgatta. Beismerte, hogy azon a címen mondott fel Götzlnek, hogy a fia hazajön és mégis a színésznőnek adta ki a szobát, ezt önkényesen a saját kulcsával felnyitotta. Azt is beismerte, hogy Fekete Rózsihoz egy megjelent hirdetése alapján küldte el megbízottját, hogy neki kiadó szobája van, azaz felkínálta neki kétségtelenül drágábban a szobát. A rendőrbíró, hogy a türethetetlenül elharapódzott szobauzsolónak véget vessen és példát statuáljon, tíz napi elzárásra mint fő- és kétszáz korona pénzbírságra, mint mellékbüntetésre ítélte miniszteri rendeletbe ütköző kihágás címén Nagy Lászlónét, aki felebbezett.

— Kavics az ellopott ruhák helyett. Párját ritkítja a vasuti lopások történetében az az eset, amelynek kárvallottja Kohuth Irma, a nagybecskereki szintársulat tagja. Kohuth Irma a verseci sziniszezon befejezése után a sziléziai Teschen mellett levő Karbinba ment szülei meglátogatására. Hatvannyolek kilót kitevő két kosarát, amerikai lakattal lezárva, huszezer korona biztosítással személypodgyásként adta fel Versecen. Mikor Karbinban a podgyásokat átvette, óvatosságból lemérte. Hét kilóval kevesebbet nyomott. Felnyitotta, nagy megdöbbenéssel látta, hogy a kosarak kavicsal vannak megtöltve. Szinpadi belépőruhái, utcai öltözékei, öt pár cipője, fehérneműje mind eltűnt. Kára meghaladja a 35-40 ezer

koronát. Ha a biztosított összeget valamikor meg is kapja, a hiányzó holmikat beszerezni nem tudja a mai viszonyok között.

— Mikor az orosz vízbefelédít játszik. Vasárnap délután hat óra tájt nagy tömeg gyűlt egybe a kis Bégahid mellett a tulsó parton. Egy ittas orosz hadifogoly ugyanis ruhástól belevetette magát a Bégába, amelynek hűs habjaiban úgy látszik gyorsan kijózanodott, mert kezét az égnek emelve jajveszékelti kezdett, majd átuszt az innesső partra. Egy katonai őr a hidon át utána ment, hogy lefogja a botrányt okozó muszlit, ez azonban újra belevetette magát a vízbe és visszautasított a másik partra. Ekkor már látta mindenki, hogy egy berugott, jól uszó ember tréfájáról van szó és egyáltalán nem egy szegény fuldoklóról. A katonai őr a most már kifáradt uszóbajnokot kifogta a vízből és előállította. Botrányokozásért vonják felelősségre.

Városi Mozi. Fenomenális nagy filmalkotás szerepel a „Városi Mozi” mai műsorán, „Quo vadis” című világhírű regény után készült mozgóképek egészen új, eredeti olasz felvétel nyomán. A mozi vezetősége nagy áldozatok árán szerezte be ezt a filmszenzációt, mely tárgyat Krisztus idejéből veszi és nagy tömegjelenetekkel, izgalmas, nagyhatású scénáival a keresztények üldöztetéseinek korszakából és óriási dimenzióival lebilincseli és lekötö a szemlélőt. Holnap, kedden ismét nagyszabású slagert mutat be a „Városi Mozi”. „A márványszívű asszony” című nagy drámát a kitűnő mozdíval, Mária Carmi-val a főszerepben. A következő napok műsorán szintén elsőrangú attrakciók szerepelnek. Nagy elismeréssel kell megemlékezni még a szombati és vasárnapi előadásokról, amelyeknek válogatott gyönyörű műsora általános nagy tetszést keltett. Így nagy hatást váltott ki a tengeren lejátszódó dráma gyönyörű szép felvételeivel, valamint a szellemes Psylander-film, melynek ötletes mulattató cselekménye kellemesen szórakoztatta a nagyszámú közönséget.

— Elzárásra ítélt burgonyadrágító. Gaborov Lázárné melenceli asszony nyolc métermássa burgonyát hozott be Nagybecskerekre, ahol 130 koronáért akarta eladni métermássáját. A rendőrség tetten érte és elkobozta a burgonyát. Gaborov Lázárnét a rendőrbíró öt napi elzárásra és 300 korona pénzbírságra ítélte.

— Hadiházasság. Ma már vagy nagyon gazdagok nőülnek, akiknek van mit aprítani a tejbe, — tehát tej is akad. Vagy pedig nagyon szegények házasodnak, akik azt vélik: ugys mindegy, — rosszabb már nem jöhet.

Egyik nagybecskereki ur szintén nőül, legalább ezt pletykázzák róla. Egy barátja oda-megy hozzá:

— Hallom, nőülsz.  
— Ugy van.  
— Azt modják, nemsokára. Igaz?  
— Ja-ja...  
— Hallom, hadimilliomos leányt veszed el.  
— Ugy van.  
— Azt modják, félmilliót kapsz.  
— Hát — remélem.  
— Bravó. És szép a leány?  
— Gusztus dolga. Nekem legalább nem tetszik...

— Irogépet vesz, elad és javít Sebestyén főműszerese: Becker, Rózsa-szálloda.

— Premier a Modern Moziban Tegnapi este impozáns sikerrel, zsufolt ház előtt mutatta be a „Modern Mozi” briliáns, új műsorát, amelynek remek fénypontja a „Momento mori...” c. 3 felv. csodálatos, mélyeséges detektívdráma volt. A dráma megrendítő, misztikus eseményekkel kezdődik, ami nyomban hatalmas erővel ragadja magához a néző érdeklődését. A film a legérdekesebb felvételek sorából való, melyben Story, mint detektív mesteri alakítást produkál, méltó partnere volt Karl Herman a gróf szerepében. Ma este a Star-filmgyár új, pompásan sikerült filmjét vetítik, „Az álarcosbál” a címe a négyfelvonásos életképnek, melyben Goth Annie, a legbajosabb filmművésznő játsza a főszerepet. Holnap, kedden a „Tavaszi ébredése” c. dráma megy Hedda Vernonnal a főszerepben.

Kávéházban, vendéglőben kérjük a  
**„TORONTAI”-t**

**A negyedik golyó.**

Szivenlőtte magát. — Öngyilkosság a Német-végsoron.

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, szept. 2.

Vasárnap déli 12 órakor öngyilkosság történt Nagybecskereken. Egy olajgyári munkás szíven lőtte magát és nyomban meghalt.

Bonczos Mihály huszéves nagyszalontai ácssegéd a nagybecskereki olajgyárban volt alkalmazva, ahol elég szépen keresett. Anyagi gondjai nem igen lehettek, mert a takarékpénztári könyvecskéjén 1250 korona van és a nagyanyjának: Kaitor Gyulánának havonta küldött kisebb-nagyobb pénzösszegeket Nagyszalontára. Ugy látszik azonban gyógyíthatatlan betegségben szenvedett a fiatal ember, mert vasárnap délelőtt is erről panaszkodott Német-végsor 8/9 sz. alatti lakásán Straub István kórházi tisztviselőnek, a házigazdájának. Kevéssel 12 óra előtt a házigazda feleségével beszélgetett az ajtóban, majd bement a szobájába és 9 cm.-eres forgópisztolyával szíven lőtte magát. A házbéliek berohantak a szobába. Bonczos Mihály mellén még füstölgött a ruha a lövéstől. Ugy kellett vízzel lelocsolni. Bonczosban ekkor már nem volt élet.

Értesítették a rendőrséget, ahonnan Mencer Lipót dr. városi orvos és Szvetlik István rendőrtisztviselő mentek ki a helyszínére. A bűnjelként lefoglalt forgópisztolyban még három golyó volt a kilőtt negyedikén kívül. A három golyó kapszliján észrevehető, hogy Bonczos már előzőleg is öngyilkos akart lenni, de a pisztoly háromszor csütörtököt mondott: a negyedik és utolsó golyó azonban talált.

A holttestet beszállították a hullaházba. Az öngyilkos levelet hagyott hátra, amelyet az ágyban találtak meg. A levélben azt kéri, hogy ne keressék öngyilkosságának okát és holttestét ne boncolják.

**TAJÉKOZTATÓ.**

Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyvtár nyitva van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 4 órától este 10 óráig. Könyvtárra vasárnap, szerda és péntek délután 3-5 óráig.

A „Magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjgyelete” nagybecskereki fiókja minden hó 1-je után eső vasárnapján fogad el befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben délután 2-5 óráig. — A beiratások szintén ott eszközölhetnek.

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt esküdt-széki épületben. Nyitva naponként reggel 8-tól délután 2 óráig.

Katonaothton Temesvári-ut 1500. szám alatt nyitva minden nap délután 2-9 óráig.

**CLUB-MOZGÓ**

a Club-kávéházban. Telefon: 47. sz.

Kedd, szept. 2-án: Kedd, szept. 3-án:  
(este fél 8 és 9 órakor.) (este fél 8 és 9 órakor.)

Féremelt helyárrakkal.

Ujdonság! Ujdonság!

**Zsidónő**

Halevivi világhírű operája 4 felvonásban.

Gyönyörű kísértő műsor.

Az előadásokat elsőrangú cigányzene kíséri.

# Hirdetmény.

## A Gyógynövény Részvénytársaság Nagybecskerek

részvényeseinek folyó évi augusztus hó 31-én tartott rendkívüli közgyűlése felhatalmazta az igazgatóságot, hogy a társaság eddigi 100.000 koronás alaptőkéjét 1500 db új részvény kibocsátása útján felemelhesse. A felhatalmazás alapján tisztelettel alulírott igazgatóság a régi részvények birtokosainak a kibocsátandó 1500 darab részvényt a következő feltételek mellett ajánlja fel átvételre: 1. Minden egy darab régi részvény alapján három darab új részvény vehető át. 2. Az új részvények 1919 január hó 1-től kezdve, a régiekkel egyenlően részesednek az üzleti haszonban. 3. Az átvételi árfolyam 220 koronában állapítatik meg részvényenként. 4. A kibocsátandó 1500 darab új részvényért befolyó összegből 300 000 korona a részvénytökhöz csatoltatik, a fennmaradó felpénz a részvénytöke felemelésével járó költségek levónása után a tartalékalap növelésére fordítottatik. 5. Az elővételi jog a tisztelt részvényesek által folyó évi szeptember hó 3-10-ike között gyakorlandó olyképp, hogy a régi részvények a Torontálmegyei Takaré- és Hitelbank pénztáránál a hivatalos órák alatt benyújtandók, mely alkalommal minden új részvény után a teljes átvételi összeg, vagyis 220 korona befizetendő, mely összeg után a befizetés napjától 1918. évi december hó 31-ig a pénztár 5% kamatot térít meg a társaság terhére. A pénztár a bemutatott régi részvényeket „Elővételi jog gyakorlatott 1918” záradékkal lebélyegzi és a részvényeseknek az új részvényekről szóló ideiglenes részvényjeggyel együtt kiszolgáltatja. 6. Aki elővételi jogát a kitűzött határidő alatt nem gyakorolja, elveszti erre vonatkozó minden jogát. A végleges új részvények kiadásáról tisztelt részvényeseinket annak idején értesíteni fogjuk. — Nagybecskerek, 1918 augusztus hó 31-én.

### 400.000 koronára

A Gyógynövény Részvénytársaság igazgatósága.

## Hengerek

rovátkolását és csiszolását elvállaljuk.

Hazai Malomipar R.-t.  
Nagybecskerek.

Elemi iskolai  
tanítónő

magánórákat  
vállal.

920

Cím  
a kiadóban.

## Két iskolás fiut

teljes ellátásra elvállalok.

933

Merczy-utca 2743. szám

## Irodista- kisasszony

937

jó fizetéssel  
azonnal felvétetik.

Cím a kiadóban.

## Dr. Kassovicz Artur

ügyvédi tevékenységét újból  
megkezdte. Feleit, csakis  
fontosabb ügyekben,

Temesvárott, Belváros,  
Szenyörgy-tér 1. sz.

alatt fogadja naponként a  
délutáni órákban.

930

## Helybeli beszerzési források.

### Biztosítási ügynökségek:

Adriai Biztosító Társulat Főügynökség a  
Gazdasági Részvénytársaságnál. A Köz-  
gazdasági Bank épületében.

Hirtenstein Márk (Bécsi bizt.) Erzsébet-tér  
Magy.—Francia bizt. társ. József fhg.-u.

Első Magyar Általános biztosító társaság,  
Nemzeti Baleset Biztosító r. t. főügynök-  
sége ifj. Rigó István Szerb egyházpalota.

Triesti Általános Biztosító Társaság főgy-  
nöksége Torontálmegyei Takaré- és Hi-  
telbanknál Hunyadi-(fő)-utca.

### Borbély és fodrász:

Ikity Dusan Hunyadi-utca.  
Tell Mihály Pénzügyipalota.

### Butorgyár:

Bence A. és Fia, Hunyadi-utca.

### Cementgyár:

Özv. Guttman Jakabné és fiai Küllelek.

### Cipőkereskedők:

Kertész A. Iskolaépület.  
Wilhelm Ferenc Hunyadi-utca 2.

### Cukrászda:

Kovács Endre Hunyadi-(fő)-utca.

### Divatáruház:

Boskovits S. J. Hunyadi-utca.  
Bukovác István Hunyadi-utca.

### Dobozgyár és műkönyvkötészet:

Schneider János Aradáci-ut.

### Drogeria:

Melkuhn Dezső Hunyadi-utca.

### Ékszerészek:

Goldberg Mihály Hunyadi-utca.  
Schwáb Albert Hunyadi-utca.

### Férfiszabók:

Grünbaum Vilmos Hunyadi-utca.  
Kocsis A. Erzsébet-hidon túl Ambrózy  
szappangyár épületében.

### Fűszerkereskedő:

Blesz Ferenc Megyeház-u. 2. Tarnai-ház.  
Tolveth Frigyes Pénzügyi-palota

### Gépjavitó műhely:

Bürger és Grünwald Temesvári-ut.

### Gépkereskedő és fegyverraktár:

Sander M. József, Hoffherr Schranz és  
Clayton-Shuttleworth r.-t. mezőgazdasági  
gépgyára képviselője.

### Gőzfűrés:

Engel Sámuel Eötvös-utca  
Kereskedelmi részv.-társ. Eötvös-utca.

### Gyógyszertárak:

Kollarich Gábor Melencei-utca.  
Vági Sándor Szerbgyház-palota.

### Kávéház:

Sólyom György Klub-kávéház.

### Kézmű- és rövidárúüzlet:

Benó Testvérek Hunyadi-utca.  
Eisenstädter S. és Társai Hunyadi-utca.  
Freund S. és Fiai Hunyadi-utca.  
Stagelschmidt János Hunyadi-utca.

### Könyv-, zenemű- és papirkereskedés:

Almásy Elek Hunyadi-utca.  
Mangold Lipót Hunyadi-utca.

### Könyvkötészet:

Schneider Lajos Megyeház-utca (Pest-  
szállodával szemben).

### Lakatosműhely:

Engel Adám Megyeház-utca.

### Lisztkereskedés:

Özv. Klein Mórné Hunyadi-utca.

### Nőruha divatterem:

Wehner Anna Kinizsi-utca, Club-kávéház  
épület, I. emelet.

### Nőikalap és kézimunkaüzlet:

Tolvay Józsefné Hunyadi-utca.

Hirdetések felvételnek e lap  
kiadóhivatalában.

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál Nagybecskereken.

Kiadó: Pleitz Fer. Pál.